

# 背景资料

## 保护卑诗省免受美国关税的影响

《2025 预算案》制定于经济局面不明朗的时期，因为卑诗省面临着来自美国的关税威胁。

这种不确定局面使省府难以预测关税带来的确切影响，以及可能需要采取哪些措施来帮助民众和企业。省府已准备就绪应对任何情况，竭力保护省民免于遭受关税威胁的影响，保障就业以及人们所依赖的服务。

卑诗省多元化的贸易关系，已经降低了对美国作为贸易伙伴的依赖。卑诗省对美国的商品出口份额，已从 2000 年的 65.8% 下降到 2024 年的 52.8%。与此同时，卑诗省扩展了与包括中国和韩国在内的主要亚洲市场之间的贸易关系。

相比之下，2024 年阿尔伯塔省对美国的商品出口份额约为 88%，而安大略省和魁北克省则平均有 76.1% 的商品出口销往美国。这使得在缓冲美国关税影响方面，卑诗省比其他省份更具优势，但是相关影响仍然重大。

本省的部分产业更依赖于向美国出口。例如，2024 年卑诗省出口的天然气和电力资源全部销往美国，以及高达 74.8% 的软木木材向美国出口。

对于进入卑诗省的商品，美国进口产品占进口贸易总量的 34.5%，包括机械和设备、农业与食品，以及能源产品。

为了做好充分准备，财政厅根据持续进展的资讯，对一系列可能出现的影响做出评估。

在 2025 年 1 月 16 日发布的一项初步评估中，假设美国对来自加拿大和墨西哥的所有商品征收 25% 的全面关税，而加拿大则对来自美国的所有商品全面征收 25% 的反制关税。

根据《2025 预算案》的经济和财政预测，以及截至 2025 年 2 月 4 日的最新关税信息，财政厅已经对所做的评估进行了更新。最新评估假设对加拿大的能源产品征收 10% 的关税，

并对来自加拿大和墨西哥的所有其他商品征收 25% 的关税，而加拿大则采取部分报复性措施，对不到一半的美国进口商品征收 25% 的反制关税。

最新评估还假设联邦政府将根据需要向家庭和企业提供支援，并且加拿大央行将降低利率。

根据这个时间点情境，美国关税对卑诗省的经济和财政预计会造成以下潜在影响：

- 到 2029 年，实际本地生产总值 (real GDP) 累计减少 430 亿元
- 到 2029 年，卑诗省将减少 4.5 万个工作岗位
- 卑诗省 2025 年的失业率上升至 6.4%，到 2026 年将升至 6.7%
- 企业利润每年下降 32 亿至 50 亿元
- 每年高达 14 亿元的收入损失

《2025 预算案》所预测的情境，与 1 月 16 日公布的评估结果相比严峻程度较轻，部分原因是假设的关税额度较低，并且预算案的基本依据还兼顾了自 2024 年秋季财政更新以来的其他经济变化。但如果关税措施生效，上述影响结合起来可能会导致省府每年损失 17 亿至 34 亿元收入。除了医疗、教育及社会服务以外，这笔损失超过了大多数卑诗省厅的预算。

此外，下列因素可能会令关税的影响更加显著：具体实行政策、联邦政府提供的支援低于预期、加拿大的反制措施升级，以及美国将关税叠加并导致更高的关税。

卑诗省已准备好随时应对任何情况，并采取三项措施回应美国的关税政策：

1. 加强卑诗省经济，包括加快项目进展，并支援行业和工人
2. 实现产品贸易市场多元化，使卑诗省降低对美国市场和客户的依赖
3. 对美国关税政策采取强硬的反制措施，并与美国决策者进行商谈

作为应对措施的一部分，省府正在为重大自然资源项目简化审批流程，以推动这些准备到位的项目迅速开展。这些项目预计价值 200 亿元，并可支持约 8,000 个工作岗位。

省府正在广泛召集盟友，包括成立一个汇集商界、劳工和原住民领袖的贸易与经济安全工作组，旨在加强卑诗省经济、拓宽市场，并以加拿大团队 (Team Canada) 的形式联合其他省份携手回应美国关税政策。

新设的省长农业和食品经济工作组正在研究短期和长期解决方案，以帮助农民在面对关税不确定的情况下找到新市场，并保障卑诗省民能够稳定获得可负担的营养食品。

卑诗省府正在采取各部门协同合作的策略，努力捍卫卑诗省的工人、企业和经济，并维护民众所依赖的服务。

**联络：**

财政厅

传媒关系

236 969-0744